



Об Арбитражном суде Алтайского края

Датой создания Арбитражного суда Алтайского края принято считать 29 июня 1992 г., когда первый председатель суда Евгений Михайлович Гладков во исполнение Закона РСФСР от 04.07.1991 № 1543-1 «Об арбитражном суде» приказом № 1 преобразовал Государственный арбитраж Алтайского края в Алтайский краевой арбитражный суд.

Сегодня в арбитражном суде работают 42 судьи, сформированы 2 судебные коллегии — по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, и по рассмотрению дел, возникающих из административных и иных публичных правоотношений. Нагрузка в арбитраже — одна из самых высоких по России, но несмотря на это качество осуществления правосудия продолжает оставаться стабильно высоким.

Для обеспечения деятельности по отправлению правосудия в арбитражном суде сформированы отделы и подразделения: секретариат председателя суда, отдел делопроизводства, отдел кадров и государственной службы, финансовый отдел, отдел информатизации и связи, сектор материально-технического обеспечения и сектор анализа и обобщения судебной практики, законодательства и статистики.

Возглавляет суд председатель суда Виктор Михайлович Огай, который назначен на должность Указом Президента РФ от 25.07.2007 № 967. Виктор Михайлович имеет первый квалификационный класс судьи, награжден медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» II степени. Его стаж работы по юридической специальности составляет 33 года, из них 14 лет — судьей Арбитражного суда Алтайского края.

Заместитель председателя суда Валентина Михайловна Нефедова возглавляет гражданско-правовую коллегию суда, имеет первый квалификационный

класс судьи. Валентина Михайловна награждена медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» II степени. Стаж ее работы по юридической профессии составляет 34 года, из них 18 лет — судьей Арбитражного суда Алтайского края.

Заместитель председателя суда Александр Юрьевич Кайгородов возглавляет административно-правовую коллегия суда, имеет второй квалификационный класс судьи. Стаж его работы по юридической профессии — 20 лет, из них 10 лет — судьей арбитражного суда.

В рамках судебных коллегий с учетом специализации судей сформированы судебные составы: пять в гражданской коллегии и два — в административной.

Первый судебный состав рассматривает споры, связанные с применением законодательства о земле, защитой права собственности, о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также о признании торгов недействительными;

Второй судебный состав специализируется на делах, связанных с применением налогового законодательства;

Третий судебный состав рассматривает дела о несостоятельности (банкротстве);

Четвертый судебный состав специализируется на делах об оспаривании нормативных и ненормативных актов органов государственной власти и местного самоуправления, а также на делах, связанных с применением таможенного и административного законодательства;

Пятый судебный состав рассматривает преддоговорные споры, споры о ценных бумагах, связанные с применением бюджетного законодательства, о ненадлежащем исполнении или неисполнении договоров займа и кредита, банковского счета, а также вытекающие из договоров энергоснабжения;

Шестой судебный состав разбирает корпоративные споры, о защите деловой репутации, споры, вытекающие из договоров аренды, а также о создании, реорганизации и ликвидации юридических лиц;

Седьмой судебный состав рассматривает споры, вытекающие из договоров подряда, из внедоговорных обязательств, из транспортной деятельности, а также споры с участием иностранных лиц.

Деятельность арбитражного суда направлена на улучшение качества и обеспечение доступности правосудия, повышение доверия общества к судебной системе.

Постоянное внимание уделяется вопросам качества отправления правосудия. В суде введена ежемесячная оперативная отчетность, на основании которой

анализируются показатели работы суда, коллегий, составов и судей. Ежемесячно на совещании обсуждаются причины отмен (изменения) судебных актов. По итогам работы за полугодие и год проводятся совещания судей.

В локальной сети арбитражного суда созданы информационные ресурсы судебных коллегий, в которых размещаются постановления судов вышестоящих инстанций об отмене и изменении судебных актов арбитражного суда, обобщения судебной практики и иная информация, необходимая для стабильной работы. В целях установления единообразной судебной практики судьями готовятся обзоры и обобщения судебной практики по наиболее спорным и актуальным вопросам правоприменения.

Арбитражный суд активно взаимодействует с организациями и учреждениями по вопросам осуществления правосудия. На базе Арбитражного суда Алтайского края созданы филиалы кафедр гражданского права и гражданского процесса юридических факультетов Алтайского государственного университета и Алтайской академии экономики и права. С преподавателями и студентами обсуждаются проблемы правоприменительной практики, организации учебного процесса студентов, а также деятельности в арбитражном суде общественных помощников из числа студентов.

У Арбитражного суда Алтайского края действует официальный сайт, где размещена вся информация об арбитражном производстве, опубликованы многие правоустанавливающие документы. Любой посетитель сайта может узнать, где и когда слушается интересующее его дело, а также ознакомиться с доступными документами по делу. На сайте выставлены образцы исковых заявлений, информация о реквизитах для уплаты государственной пошлины, калькуляторы для ее расчета, а также расчета процентов за пользование чужими денежными средствами.

Наполнение этого ресурса находится под постоянным контролем и поддерживается в актуальном состоянии. Сейчас сайт суда — мощный информационный ресурс, обеспечивающий многогранное и общедоступное получение информации о деятельности суда.

В Арбитражном суде Алтайского края уже давно работают информационно-справочные киоски, а в августе 2011 г. появились еще и интерактивные информационные киоски, которые показывают сведения о заседаниях в режиме реального времени.

В холле суда находится плазменная панель, отображающая общую информацию о назначенных к слушанию делах (номер рассматриваемого дела, время рассмотрения, номер зала суда). На этажах и возле каждого зала судебного заседания расположены мини-киоски — терминалы с интерактивным экраном, на который выводится информация о рассматриваемых делах. Выбрав интересующий его процесс, участник может получить более подробные данные: информацию о сторонах, категории спора, судьбе.

Для публикации данных на мониторе в режиме реального времени разработан специальный сервис — «График рассмотрения судебных заседаний». С его помощью сотрудники суда публикуют информацию о ходе процесса.

Этот сервис призван дополнительно информировать лиц, участвующих в деле, о времени и месте судебного заседания. В среднем в Арбитражном суде Алтайского края проводится около 200 заседаний в день, поэтому информирование граждан с помощью современных технологий действительно помогает оптимизировать процесс. Установка таких электронных помощников — еще один шаг на пути к совершенствованию доступа к правосудию.

Но главное богатство арбитражного суда — люди, которые всей своей жизнью доказали, что арбитражный суд — место, где трудятся профессионалы своего дела.

Работа здесь основана на постоянной взаимопомощи, а проводимые совместные мероприятия еще больше сближают коллектив. Но не работой единой живут сотрудники арбитража: научная и преподавательская деятельность, спортивные мероприятия, конкурсы, выступления в СМИ, участие в социальных акциях. Например, команда Арбитражного суда Алтайского края второй год подряд побеждает в межрегиональных культурно-спортивных мероприятиях арбитражных судов.

Преемственность поколений и передача опыта поддерживается Советом ветеранов. Здесь никогда не было и не будет случайных сотрудников, история Арбитражного суда Алтайского края состоит из судеб людей, посвятивших свою жизнь делу обеспечения правосудия.